



# 回家的感覺真好

五十週年校慶接待感言

這是一場漫長的演出，在過程的學習與活動的淬鍊中，圓滿地完成任務。

終日忙碌一成不變的緊張生活中，如果有那麼一天竟意外地接到高醫校方或同學的來函，邀請您回到高雄參加母校五十週年校慶！或許是基於對往事的懷念，也可能是渴望得知昔日同窗的近況，在意外的錯愕中，被攬動的思緒摻著興奮的期待與莫名的感傷，於是毅然地決定不錯過這場難得的聚會。然而若一但回到離開已久的母校，映入眼簾的不再是熟悉的校景與淳樸的校園，筆直的大道與林立的高樓抹去舊時的記憶。走入校園景物皆非，舉目而望竟沒有一張熟悉的臉孔，開口欲言亦無一人可以問話。此時真可體會「少小離家老大回」的困境，也終於瞭解什麼叫「近鄉情怯」。於是我們體認，假如高醫五十週年校慶活動讓熱情返校的校友有如此的感受，那無疑地是我們接待工作的失敗。

基於這種將心比心的認知，乃由秘書室出版組李惠珠組長統籌策劃，動員包括行政系統與學院系所辦事人員，研擬各種校友返校的接待事務並排定各時段服務人員。十月一日勵學大樓一樓擺設幾組沙發與桌椅，佈置成校友接待中心，並自十月四日起即展開返校接待工作。第一週值勤的人員首先在電腦上整理校慶當日預定參加各項活動的校友名單，做好名錄並一一電話確認活動與投宿旅館，將資料裝袋事前送至旅館，使校友一進住旅館便可感到學校的溫馨與用心。值勤時段沒有完成的事項則紀錄於交班本，使下一時段人員得以接續完成。雖然在此星期並未有校友返校參觀，但藉由接力式的工作方式，卻讓各處室人員對校慶活動有深刻的認識，也凝聚群體共識方便第二週實際接待工作的執行。

在這兩週接待處成為資訊交換與資料匯集的中心，非但協助秘書室完成許多勞力事務，沈茂昌醫師新作漫畫集與校慶紀念品亦在此處銷售，且成效良好。提前返校的校友見識到母校的進步與親切的服務，也都稱讚不已。校慶前一日所有服務人員預先排練隔日各種典禮與剪綵活動後，真正的挑戰終於來了。十六日清晨數十位著淺藍色上衣紅色絲巾黑色長裙的女童人開始展開忙碌的一天，從第一場校史館剪綵、郵票發行、新校門啟用、校慶慶祝典禮、教師聯誼會餐、校友遊港安排、校園參觀、到晚上的校友會聚餐莫不有她們的身影，而原先籌畫接待校友的工作亦進行相當順利，完全發揮預期的效果，讓校友賓至如歸，毫無近鄉情怯的感受。

成立接待處的構想，起源於虛擬狀況的想像與過程的模擬，動員多名行政職員的參與，卻意外收到凝聚共識與培養默契的成效，達成欲定的目標。興奮之餘我們不禁要引用一位校友的感言，大聲喊出『回家的感覺真好』。

主任秘書

黃尚志

◎回家的感覺真好 ◎黃尚志 主任秘書

秋 8  
2004 no. 13



高醫五十

